

交通运输部救援系统海上专业救助力量聚羊城

9月28日，交通运输部救援系统亚运应急保障誓师大会在南海救助局小洲基地隆重举行，从南海区海上专业救助力量中抽调出的精兵强将，组成了又一支服务广州第16届亚运会水上安保的应急保障队伍，为“平安亚运”再添一层安全保障。

在亚运期间，将有十几艘专业救助艇及打捞船舶，2架救助直升机，以及30多名配备了新型专业潜水救助装备的潜水应急队员严阵以待，全力以赴完成亚运会期间水下排爆安检、水面船只护航、应急抢险待命、要船水上安保等科目的任务，发挥出专业救援力量作用，力保亚运平安。

本次誓师大会是由交通运输部救助打捞局主办，南海救助局承办。亚组会、广东省应急办、广州市应急办以及海事、水上公安等相关部门的嘉宾应邀参加了大会并观摩了会后举行的水上安保立体演习。

在誓师大会现场，分别来自南海救助局救助船队、应急反应救助队、以及南海第一救助飞行队、广州打捞局的专业救助力量组成亚运潜水应急保障、亚运应急搜救、亚运飞行救助、亚运打捞抢险支服务分队。这5支小分队将在亚运会开幕式以及水上比赛项目中，承担相应的应急安全保障任务。

誓师大会结束后，队员们在珠江进行了水上安保立体演习。演习模拟了在“亚运会”某水上比赛项目附近，2艘船艇发生碰撞后失去动力出现险情，3人落水遇险，与此同时，在事发地附近的水上发现可疑物，需要进行应急清除。“亚运水上安全保卫领导小组”获此信息后，立即指挥专业救助力量赶赴事发现场。在统一指挥下，相互紧密配合，充分发挥国家海上专业救助力量装备和救助技能优势，通过应急队员从抢险、救援、水下排除可疑物、芦苇水下扫测、救生（包括快艇和直升机救生）、水下应急拖清障等6个项目的合作演练，并成功将水下险情排除，对遇险人员、遇难船员、将事故船艇拖离赛区，将水上安全应急保障任务。

